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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 

(CMDDPI) do mês de AGOSTO realizada no dia 19 de Agosto de 2014, no auditório da 
SETRAC (Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), situada à Avenida 
Ipiranga, número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete 
horas, convocada pelo presidente do conselho Sr. Gabriel Archanjo Weinem, publicada no 
D.O. nº 4528 de 16/08/2014 à página 2, tendo como assuntos de pauta: 1) Eleição da 
Diretoria para o Biênio 2014/2016; 2) Apresentação dos novos conselheiros; 3)Festa do 
Idoso 01/10/2014; 4) Cadastros ILPI; 5) Cidades Sustentáveis e 6) Assuntos Gerais. A 
reunião efetivamente teve início em segunda chamada às 17h35, após a verificação do 
quorum necessário de conselheiros que registraram sua presença em livro próprio para tal 
fim. A reunião foi aberta pela vice-presidente Sra. Fernanda Ferreira que agradeceu a 
presença de todos e em seguida fez a leitura da convocação e da pauta de hoje da 
reunião. Fernanda pede à secretária, Gabriela Falconi que leia às justificativas de 
ausência. A conselheira Luciany e sua suplente justificam ausência via email, devido a 
uma reunião na secretária marcada para o mesmo horário. Mabel da secretaria de 
habitação justifica ausência por motivo de indisposição de saúde. Fernanda passa ao 
primeiro item de pauta, eleição diretoria para o biênio 2014/2016. Apresenta ofício de nº 
566/2014 de 18/08/2014 do prefeito indicando Fernanda Cristina Ferreira Vieira  para a 
presidência do CMDDPI e pergunta aos conselheiros da sociedade civil quem será o vice-
presidente. A plenária indica Gabriela de Almeida Falconi como vice-presidente. Fernanda 
indica o nome de Luciana de Vasconcelos Abrantes Moraes como secretária executiva. A 
plenária aprova todas as indicações e fica combinado que numa próxima reunião serão 
escolhidos os membros das comissões permanentes do CMDDPI. Fernanda passa ao 2º 
ítem de pauta e Gabriela apresenta os novos conselheiros nomeados através do Decreto 
1.435 de 12 de Agosto de 2014, publicado no D.O. 4525 de 13/08/2014 e pede que cada 
um se apresente e fale de sua entidade. Após as boas vindas, é aberta a discussão sobre 
a Semana do Idoso 2014. A plenária debate sobre o formato e delibera que no dia 01 de 
Outubro de 2014 seja mantido o mesmo formato dos anos anteriores. Fernanda propõe 
de se fazer uma oficina nas empresas de ônibus com os motoristas fazendo papel dos 
idosos. Gabriela apresenta proposta de fazer oficina nas escolas com avós e netos. Sr. 
Gabriel fala sobre o problema dos degraus dos ônibus que já é um problema antigo, são 
muito altos para os idosos subirem. Fernanda comenta sobre reunião da implantação do 
cartão do idoso. Gabriela explica sobre o cartão do idoso no município do Rio de Janeiro 
que estavam tentando limitar o número de viagens dos idosos que tinham cartão. Sr. 
Gabriel lembra que esse direito ao passe livre é um direito já garantido e que não podem 
limitar as viagens. Gabriela lembra que desde a conferência nacional de 2009 ficou 
deliberado que o documento de identidade do idoso deveria ser a carteira de identidade 
que é valida em todo o território nacional. Inês também justifica que não podem limitar as 
viagens. Andréia lembra que na conscientização deve-se lembrar sobre os ônibus 
pararem fora das calçadas e que também não é respeitada a parada no ponto. Após 
debate, Fernanda apresenta proposta de se formar uma comissão temporária para se 
discutir a semana do idoso 2014. A plenária aprova e ficam escolhidos Renato – Estácio 
de Sá, Inês – Ambep, Marília – UCP, Gabriel – Associação Aposentados, Fernanda – 
Setrac, Luciany – educação, um representante da Fundação de Cultura e Fernando do 
Inpas. A data aprovada é 4ª feira dia 27/08/2014 às 14h na Setrac. Fernanda passa ao 
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ítm do cadastramento das ILPI. Gabriela explica da necessidade de agilizarmos os 
processos e propõe que concedamos um certificado temporário de 3 meses enquanto são 
analisados os documentos entregues pelas instituições. A plenária debate e delibera que 
não deve ser dado nenhum certificado de registro e que se deve fazer uma comissão 
temporária para se analisar toda a documentação. É formada então a comissão pelas 
conselheiras Gabriela, Andréia, Fernanda e é indicada a conselheira Luciany da 
Secretaria de Educação. A data da reunião é marcada para 4ª feira dia 27/08/2014 às 16h 
na Setrac. Fernanda abre a discussão para o item Cidades Sustentáveis porém Rodrigo, 
o responsável pela exposição do tema não compareceu. Aberto o tema para Assuntos 
Gerais: Gabriela fala sobre o seminário das ILPI que é realizado pela UNATI e Ministério 
Público do Estado do Rio de Janeiro que será realizado no dia 12/09/2014 e que os 
interessados devem providenciar suas inscrições. Fernanda informa que já disponibilizou 
uma van para levar os conselheiros que desejam participar e abre as inscrições. São 
inscritos Gabriela, Gabriel, Andréia CRP, Renata do CRP, indicada conselheira Luciany, 
Fernanda da Setrac, Luciana da Setrac, Inês e Maria Angélica da Ambep, são reservadas 
uma vaga para o Lar São João de Deus, uma vaga para a Casa de Benefícios Alcides de 
Castro, uma vaga para a UCP e duas vagas para o Instituto Terra Santa. Fernanda fala 
sobre  o Seminário em Brasília promovido pela Secretaria de Direitos Humanos da 
Presidência da República onde Petrópolis é representado por Erika Rangel e Luciana que 
dá seu depoimento sobre o evento. Andréia dá o informe sobre a Fiocruz fazer um curso 
de controle social que será realizado em 10/09/2014 de 14h às 18h no Rio de Janeiro em 
Manguinhos. Fernanda agradece o apoio do Rotary Itaipava no Baile Imperial. Gabriela 
lembra  Fernanda sobre as estatísticas que o Creas ainda não apresentou. Está pedido 
desde o ano passado. Fernanda lembra do Baile da 3ª idade em Pedro do Rio na 4ª feira 
dia 27/08 no Esporte Clube Pedro do Rio. Nada mais havendo a se tratar, a presidente 
encerrou a reunião às dezenove horas e trinta minutos. Ata redigida pela secretária ad 
hoc Gabriela Falconi e, estando conforme, vai assinada por ela e pela presidente. 
Petrópolis, 19 de Agosto de 2014. 


